

## ——喜迎第27届信阳茶文化节

责编:金培满 创意:金霞 质检:王娟

晚报广告咨询热线:6263965  
投稿邮箱:xywbnews@126.com

前几日气温骤降 10 多度。遭遇这场寒潮,咱娇嫩的毛尖新茶能受得了吗?

# 专家、茶农:没事儿,还有好处!



清明后,时间与温度刚刚好,采茶正盛。本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 杨长喜)4月9日晚间开始,我市遭遇一场气温陡降 10 多度的寒潮。这场降温对于我市的春茶生产有何影响呢?记者咨询了茶农、专家得知,本轮降温无妨,反而有利于春茶生产。

4月11日上午,记者来到浉河港镇白庙村实地采访。由于天气晴好,往来车辆、游人络绎不

绝,其中有不少外地牌照车辆,其中有几十名游客乘坐两辆漯河牌照的大巴车来到这里游玩、购买茶叶。路边几家茶叶店里,茶农们一边和前来购买茶叶的客人进行商谈,另一边则不停地给已经订购了的茶叶称重、包装。据记者了解,目前春茶纯芽每斤的价格在 800 元至 1000 元之间,次芽价

格从 550 元至 800 元不等,一芽一叶价格在 400 元左右。茶农们表示,随着春茶生产已进入大量开采阶段,目前价格已经趋于稳定。

对于这两天降温对春茶生产的影响,四望山茶场负责人湛祥太告诉记者,前段时间,我市气温较高,茶叶生长过于迅速,出现了来不及采摘的情况。同时,茶叶生长过于迅速,口感会受影响。此次降温,适当降低了茶叶生长速度,使得茶叶采摘速度跟得上生长速度,同时,茶叶口感应该会更好。

随后,记者又联系了信阳农科院茶叶研究所所长、研究员吕立哲。他告诉记者,本轮降温对春茶生产有利。前几天温度过高,茶叶生长过快,茶叶泡出来之后会有发涩的感觉。本轮温度降低,对春茶品质的提升有较大好处,不仅能有效提升其口感,而且能延长优质茶的生产时间。

## 品茗听诗



## 眷茶

海虹

人生过半  
才醉心一杯茶的柔软  
最爱午后唇与杯的呢喃  
涩中带甘  
涤荡心田

喜欢蜷缩的干叶  
在水中伸展  
或卧 或倚 或站  
不用看谁的脸色  
姿态在自己的乾坤里蔓延

喜爱用简单的方式  
喝下它的由浓到淡  
从不问它的名号  
也不探查它的山系  
知道的太深  
怕会轻视它  
把它怠慢  
辜负了一杯茶的灿烂

忙时利用空隙大快朵颐  
享受它的甘甜  
抚慰心灵的晦暗  
闲时听雨  
伴着梵音  
品出一杯思念  
哪怕思念就是一杯茶的时间  
也没感到短暂

## 本届茶文化节将举办唐代茶器展

120 余件展品均为唐代茶器精品

信阳消息(记者 马依钊)信阳的 4 月是名副其实的毛尖季。记者昨日获悉,本月底,我市将在信阳博物馆举办唐代茶器展,添彩茶文化节。

中国茶文化源远流长,信阳毛尖更是中国十大名茶之一,不管是粗放式喝茶,还是艺术化品饮,喝茶、品茶均离不开茶器。据了解,自

唐代中期,中国各类陶瓷及各形茶具,开始源源不断地运往世界各地。

据介绍,这次唐代茶器展由信阳博物馆和郑州市大象陶瓷博物馆共同承办,将展出 120 余件展品,均为唐代茶器精品,材质以瓷、陶等为主。展览分为丝路瓷韵、茶书问道、禅茶一味、啜茗风物四个部分,通过不同的陶瓷制

作技艺、不同器形的茶具及茶文化生活等方面介绍唐代茶文化。

展览以第 27 届信阳茶文化节为依托,以“一带一路”为纽带,通过唐代茶器展览烘托茶文化节氛围。本次展览将于 4 月 27 日开始,为期两个月,地点在信阳博物馆三楼器物厅,感兴趣的市民届时可以前去观展。

## 相约宜居信阳 共享森林旅游

本届茶文化节邀请您来信阳“森”呼吸

信阳消息(记者 唐车 孙银鸽)随着第 27 届信阳茶文化节临近,我市各项茶文化节筹备活动正有序进行中。4月11日,记者从本届茶文化节组委会展示展销处获悉,本届茶业博览会期间,2019 年信阳森林旅游展览将与游客市民见面,邀请大家品鉴森林韵味,畅快“森”呼吸。

四分之三是山地和丘陵,森林覆盖率 39.67%,超过全省平均水平 15 个百分点,在全国唯一一个城市连续 10 年入选中国十佳宜居城市的信阳,山有林,水有绿,绿水青山成为最宝贵的资源财富和可持续发展的巨大优势。以河

南黄柏山国家森林公园、河南南湾国家森林公园为代表的 10 处森林公园化身“天然氧吧”,吸引万千游客前来洗心养肺、休闲度假。

“希望通过这个展览,提升我市森林旅游的社会影响力,激发市民走进森林、体验自然的热情。”市林茶局相关负责人介绍,本次的森林旅游展览会以“绿水青山就是金山银山——相约宜居信阳,共享森林旅游”为主题,将集中展示我市森林生态建设、森林旅游发展成就。

其中,特色森林旅游产品将推出森林康养、森林步道、自然教育、湿地旅游、山地运动等广受社

会关注、公众喜爱的旅游好去处;诸如石斛、木耳、山野菜、茶油等有代表性的森林土特产品的展出,将邀请人们品鉴真正意义上的有机食品盛宴;森林旅游风光摄影大赛将展览信阳丰富的森林风景资源,让市民一饱眼福。

据悉,本届茶业博览会将于 4 月 28 日至 5 月 1 日在百花会展中心举行,全市市级以上农业产业化龙头企业及相关单位将展示我市特色茶产品、森林产品、旅游产品、名优农副土特产品、信阳菜、自然资源与森林旅游、非物质文化遗产产品等,并现场开展推介、宣传和销售活动。

